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Stolberg, 7. Februar 2024

„eezy“ mit Bus & Bahn durch Stolberg
Mit eezy ab sofort für 1,41 Euro durch alle Stolberger Stadtteile

„eezy“, der besonders einfach und spontan nutzbare elektronische Tarif (eTarif) für NRW, ist jetzt in Stolberg noch günstiger. Mit „eezy“ gehört die Suche nach dem passenden Tarif der Vergangenheit an: Wer den eTarif nutzen möchte, muss nach erfolgter Registrierung in den Apps movA oder naveo lediglich vor dem Einstieg in Bus oder Bahn in der App einchecken. Unterwegs dient ein QR-Code im Rahmen von Ticketkontrollen als Nachweis. Erst bei der Ankunft am Ziel checken Fahrgäste wieder aus. Fertig! Die App rechnet nach dem finalen Halt automatisch ab. Und das besonders fair auf Basis der zurückgelegten Luftlinienkilometer zwischen Start- und Zielhaltestelle und im AVV nie mehr als eine einzelne Fahrt im klassischen Tarif – häufig sogar weniger. Somit ist „eezy“ besonders für Gelegenheitsfahrgäste attraktiv, da keinerlei Tarifkenntnisse notwendig sind.

Bisher sind Stolberger:innen mit dem City-Tarif Stolberg für 1,80 Euro am günstigsten mit Bus & Bahn unterwegs. Die Stadt Stolberg möchte zusätzlich den Smartphone-basierten eTarif attraktiver gestalten und bietet jetzt einen rabattierten eTarif für das Stadtgebiet an: Fahrgäste zahlen für innerstädtische Fahrten ausschließlich den Grundpreis von 1,41 Euro, egal, wie lang die Fahrt ist. Der Preis für die gefahrenen Luftlinienkilometer wird von der Stadt Stolberg übernommen. Bürgermeister Patrick Haas betont die Verbesserung für den ÖPNV in Stolberg: „Die Stärkung des ÖPNV hängt nicht nur vom Fahrtenangebot ab, an dessen Ausweitung und Anpassung wir aktuell intensiv arbeiten, sondern auch vom Preis und maximal unkomplizierten Tickets. Wir machen mit dem eezy-Ticket in Stolberg den ÖPNV attraktiver. Genau das ist und bleibt mein Ansatz in der Mobilitätswende: Wir verbieten nicht, sondern verbessern die Angebote im ÖPNV, für das Fahrrad und andere Mobilitätsformen.“

„eezy“ kann in allen Bussen und Bahnen in NRW genutzt werden. Bei eezy profitieren Fahrgäste von einem monatlichen Preisdeckel in Höhe von 49 Euro. Dadurch wird verhindert, dass Fahrgäste für Fahrten mit „eezy“ durch NRW mehr als 49 Euro im Monat zahlen. So sind die Kosten pro Monat nicht höher als beim Kauf eines Deutschlandtickets. 

Alle Infos zum eezy-Ticket findet man auf avv.de/eezy und aseag.de.
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